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НАВЧАННЯ ГОВОРІННЮ ЯК ОДНЕ З НАЙСКЛАДНІШИХ 

МЕТОДОЛОГІЧНИХ ЗАВДАНЬ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В НЕМОВНИХ ЗВО 
 

Говоріння, або експресивне мовлення – складний багатогранний 

процес, що дозволяє здійснювати, разом з аудіюванням, усне 

вербальне спілкування. Предметом говоріння виступає думка як 

відображення в свідомості людини зв’язків і відносин реального світу. 

Отже, в діяльність говоріння входить вираз думки. Вважається, що 

володіти іноземною мовою означає володіти іншими способами і 

засобами вираження думки. 
У структурі говоріння психологи виділяють мотиваційно-

спонукальну частину. Говоріння виникає тоді, коли у людей 
з’являється потреба щось сказати один одному. Під час навчання 
англійської мови у студентів є (а якщо немає, то її потрібно 
формувати) потреба висловити думку засобами мови, що вивчається. 
Мотивом може бути спонукання співрозмовника до якоїсь мовної дії: 
щось повідомити, відповісти на питання, і немовної дії: виконати 
прохання, щось зробити, наприклад дати ручку, відкрити двері, стерти 
з дошки. Метою в кожному з цих випадків є очікуваний результат. У 
мотиваційно-спонукальній частині створюється тільки задум 
висловлювання, а саме: для чого, навіщо і що сказати. 

Друга аналітико-синтетична частина говоріння відповідає за 
вираження думки. Саме в цій частині відбувається реалізація задуму 
висловлювання в процесі формування і формулювання думки за 
допомогою мови. 

Під час говоріння англійською мовою студенту необхідно 
відібрати слова, що зберігаються в пам’яті (аналіз) і включити їх в 
мовне ціле (синтез) для здійснення задуму або комунікативного 
наміру. 

Для того щоб слова зберігалися в пам’яті, важливо, щоб вони 
обростали асоціативними зв’язками. Вони можуть бути 
парадигматичними і синтагматичними. І чим їх більше, тим вище 
«готовність» слова до включення в мову. 

Парадигматична зв’язок передбачає асоціації в результаті 

зіставлення слів за різними ознаками: 
– однаковості вимови і відмінності в написанні, наприклад two – 

too, one – won, see – sea; 
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– за близькістю значення, наприклад small – little; 
– за протилежністю в значенні, наприклад answer – ask. 
Для говоріння особливу роль грають синтагматичні зв’язки, 

тобто поєднання слова з іншими словами. 

На вибір слів впливає смислове завдання, відносини між 

співрозмовниками, особливості співрозмовника, спільність життєвого 

досвіду тощо. Структурний же оформлення висловлювання, його вибір 

визначається комунікативним завданням і ситуацією спілкування. 

У процесі вибору засобів може мати місце: 
– відбір з пам’яті готових до вживання одиниць англійської 

мови типу: Good afternoon. Thank you. My name is... I am on duty. May I 

come in? аж до What is the weather like today? тощо: 

– «добудовування», конструювання, трансформування, 

комбінування з того, що зберігається в пам’яті. Наприклад, з готовою 

фрази My name is... блок name is залишається без змін, 

«добудовується» His, або Her, або My sister’s та додається ім’я. 

У студента в готовому вигляді зберігається I live in..., а йому 

потрібно повідомити, де живе його друг. В цьому випадку відбувається 

трансформування live в lives, заміна I на My friend і додається назва 

місця, де він живе. 

У першому випадку спрацьовує так званий моторний план, йде 
просте пригадування вербальних засобів, потрібних для вирішення 

задуму. У другому випадку здійснюється граматичне структурування. 

Під час вивчення іноземної мови воно являє велику трудність. Людина 

вибирає те, що лежить напоготові, а напоготові лежать вербальні 

засоби рідної мови. Ось тут і вступає в силу інтерференція рідної мови. 

Третьою частиною структури говоріння є виконавська частина, 

тобто обговорювання або зовнішнє оформлення висловлювання. 

Усі три частини і складають структуру говоріння як виду 

мовленнєвої діяльності. 

Говоріння тісно пов’язане з іншими видами мовленнєвої 

діяльності: аудіюванням, читанням і письмом. Зв’язок говоріння та 
аудіювання обумовлений складною розумовою діяльністю з опорою на 

внутрішню мову і механізм прогнозування. Аудіювання і говоріння – 

усна форма комунікації. Одне немислиме без іншого. Говоріння тісно 

пов’язане з читанням і його роль в становленні механізмів читання 

дуже велика. Говоріння пов’язане і з письмом. Їх ріднить 

продуктивність діяльності студентів. З вищевикладеного очевидно, що 

говорінню належить дуже велика роль. 
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	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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